
Nie każdy człowiek jest naszym bliźnim. Jest nim każdy, kto 
nam pomaga w potrzebie - na kogo możemy liczyć. Inne kryteria 
nie mają jednak znaczenia: ani narodowość, ani kolor skóry,  
ani przynależność religijna. Odpowiadając na pytanie kto jest 
naszym bliźnim, Jezus wskazał na dobrego człowieka. Polecił 
jednak nie tylko kochać go, ale przede wszystkim naśladować.  
Po prostu warto być bliźnim każdego, nawet kogoś, kto nie jest 
naszym bliźnim, lecz nieprzyjacielem. To jest wspaniały sposób 
na życie - Życie Wieczne.

Mieczysław Łusiak SJ

SANKTUARIUM NAJŚWIĘTSZEGO
SERCA PANA JEZUSA

JEZUICKI OŚRODEK MILENIJNY

w Chicago            www.jezuici.org
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EWANGELIA - (ŁK 10, 25-37)
Powstał jakiś uczony w Prawie i wystawiając Jezusa na próbę, zapytał: «Nauczycielu, co mam czynić, aby osiągnąć życie 
wieczne?» Jezus mu odpowiedział: «Co jest napisane w Prawie? Jak czytasz?» On rzekł: «Będziesz miłował Pana, Boga swego, 
całym swoim sercem, całą swoją duszą, całą swoją mocą i całym swoim umysłem; a swego bliźniego jak siebie samego». 
Jezus rzekł do niego: «Dobrze odpowiedziałeś. To czyń, a będziesz żył». Lecz on, chcąc się usprawiedliwić, zapytał Jezusa:  
«A kto jest moim bliźnim?» Jezus, nawiązując do tego, rzekł: «Pewien człowiek schodził z Jeruzalem do Jerycha i wpadł w ręce 
zbójców. Ci nie tylko go obdarli, lecz jeszcze rany mu zadali i zostawiwszy na pół umarłego, odeszli. Przypadkiem przechodził 
tą drogą pewien kapłan; zobaczył go i minął. Tak samo lewita, gdy przyszedł na to miejsce i zobaczył go, minął. Pewien zaś 
Samarytanin, wędrując, przyszedł również na to miejsce. Gdy go zobaczył, wzruszył się głęboko: podszedł do niego i opatrzył 
mu rany, zalewając je oliwą i winem; potem wsadził go na swoje bydlę, zawiózł do gospody i pielęgnował go. Następnego zaś 
dnia wyjął dwa denary, dał gospodarzowi i rzekł: „Miej o nim staranie, a jeśli co więcej wydasz, ja oddam tobie, gdy będę 
wracał”. Kto z tych trzech okazał się według ciebie bliźnim tego, który wpadł w ręce zbójców?» On odpowiedział: «Ten, który 
mu okazał miłosierdzie». Jezus mu rzekł: «Idź i ty czyń podobnie!»



Niedziela - 13 lipca
8:00 	 Zbiorowa
9:30 	 Zbiorowa
11:00 	 O błogosławieństwo Boże dla modlących się 
	 w tym Sanktuarium
13:00 	 Śp. Zbigniew Maciąg, śp. Agnieszka i Tomasz 		
	 Materna, śp. Irena i Marian Cygan, śp. Adam 
	 i Jan Wietoszko, śp. Bronisław Głowiak, 
	 śp. Elżbieta Lech
19:00 	 Zbiorowa
20:30 	 Śp. Edward i Stefania Herdzik

Poniedziałek - 14 lipca
8:00 	 Zbiorowa
19:00 	 Zbiorowa + Nab. do Miłosierdzia

Wtorek - 15 lipca
8:00 	 Zbiorowa
19:00 	 Zbiorowa

Środa - 16 lipca
8:00 	 Za Dobroczyńców Jezuickiego Ośrodka Milenijnego
19:00 	 Zbiorowa + Nowenna do MBNP

Czwartek - 17  lipca
8:00 	 Zbiorowa
19:00 	 Zbiorowa

Piątek - 18  lipca
8:00 	 Zbiorowa
19:00 	 Zbiorowa + Nab. do NSPJ

Sobota - 19  lipca
8:00 	 Zbiorowa
19:00 	 Zbiorowa

TRANSMISJE INTERNETOWE:
1. wchodzimy na kanał youtube
2. wpisujemy w wyszukiwarkę ,,jezuici chicago”
3. pojawi się aktualny obraz z kaplicy, tzw. 
    transmisja na żywo.

Każdą transmisję można odtworzyć cofając 
czerwony pasek u dołu ekranu aż do 12 godzin.

Słuchaj! Radio Deon24.com - WNWI 1080 AM pon. - pt. 6:00 AM - 11:00 AM - office@radiodeon.com

Sanktuarium Najświętszego Serca Pana Jezusa
Jezuicki Ośrodek Milenijny

www.jezuici.org

5835 W. Irving Park Rd. • Chicago, IL 60634

Biuro czynne: pon - sob: 15:30 - 20:30
tel. 773-777-7000 fax. 773-427-0126

e-mail: agendajomu@gmail.com

Czek z donacją prosimy wypisywać na:
Polish Messenger of the Sacred Heart.

***
Sacred Heart Mission House

4105 N. Avers Ave., Chicago, IL 60618
tel. 773-588-7476; fax 773-588-6517

Rektor Sanktuarium i Przełożony Jezuitów
o. Marek Janowski, SJ – 773-588-7476 - wew. 227 
o. Tomasz Szymczyk, SJ – 773-588-7476 - wew. 237  
o. Michał Gołąb, SJ – 773-777-7000 - wew. 121 
o. Paweł Witon, SJ – 773-588-7476 - wew. 234 

br. Adam Poręba, SJ – 773-777-7000 - wew. 122

Radio DEON:
www.deon24.com - Tel. (773) 283 2425

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCHPORZĄDEK NABOŻEŃSTW
MSZE ŚWIĘTE:

Poniedziałek - sobota:  8:00 i 19:00
W 1-szą sobotę miesiąca - Msza dla chorych: 17:00

Niedziela: 8:00, 9:30, 11:00, 13:00, 19:00, 20:30
Adoracja: codziennie o 18:00

NABOŻEŃSTWA:
Poniedziałek: 18:45 - Koronka do Mił. Bożego

Środa: 18:45 - Nowenna do M.B. Nieust. Pomocy
Piątek: 18:45 - Nab. do Serca Pana Jezusa

SPOWIEDŹ ŚW. W WAKACJE:
Poniedziałek - sobota – 7:30 

Poniedziałek - piątek – 18:00 - 18:45
Niedziela - pół godz. przed każdą Mszą św,
W 1. piątek miesiąca - 7:30-8:30; 17:30-19:30



MATKA BOŻA SZKAPLERZNA – NMP Z GÓRY KARMEL

Na 16 lipca przypada w Kościele wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z góry 
Karmel albo inaczej zwane święto Matki Bożej Szkaplerznej. Związane jest ono z 
zakonem karmelitów oraz z tak zwanym szkaplerzem.

Angielski karmelita, który był szóstym przełożonym generalnym zakonu, 
św. Szymon Stock, wielokrotnie błagał Najświętszą Maryję Pannę o pomoc 
w uratowaniu zakonu. Pewnego razu, dokładnie rankiem 16 lipca 1251 roku 
w Cambridge, odmawiał ułożoną przez siebie modlitwę ‘Flos Carmeli’ – 
„Kwiecie Karmelu, Płodna Winnico, Ozdobo Niebios, Jedyna Matko Dziewico, 
O Najwybrańsza, Matko Łagodna i Czysta, Wierna Dzieciom Karmelu, bądź 
miłosierna, o Gwiazdo Morza”. I wtedy zobaczył w widzeniu Matkę Bożą. 
Później sam o tym opowiadał: „nagle ukazała mi się Matka Boża w otoczeniu 
wielkiej niebiańskiej świty i trzymając w ręce habit Zakonu, powiedziała 
mi: Przyjmij, synu, szkaplerz twego zakonu jako znak mego braterstwa, 
przywilej dla ciebie i wszystkich karmelitów. Kto w nim umrze, nie zazna 
ognia piekielnego. Oto znak zbawienia, ratunek w niebezpieczeństwach, 
przymierze pokoju i wiecznego zobowiązania”.
	 Szkaplerz nie jest nową rzeczą. Mnisi znali go już w starożytności.  
Był używany na co dzień jako wierzchnie odzienie, by nie pobrudzić habitu. 
Z czasem stał się dodatkowym elementem ubioru mnichów, nakładanym na 
habit. Dzisiaj szkaplerz to szata zakładana na odświętny strój. Ma on różne 
kolory. Świadczą one o przynależności do jakiegoś bractwa albo zakonu.

	 Z biegiem lat szkaplerz został zamieniony na dwa kawałki płótna, na których widniały wizerunki święte.  
Był noszony na dwóch tasiemkach w taki sposób, że jedna jego część spoczywała na plecach, druga na piersiach. 
Pius X w 1910 roku zezwolił na zastąpienie takiego szkaplerza odpowiednim medalikiem szkaplerznym.
	 Przez wieki nabożeństwo szkaplerza było jedną z najpopularniejszych form kultu maryjnego. Do jego popularności 
przyczyniły się zapewne obietnice Maryi, jakie złożyła św. Szymonowi Stockowi przekazując mu szkaplerz.  
	 Przede wszystkim zapewnienie, że każdy, kto będzie nosił szkaplerz dostąpi zbawienia i zostanie wybawiony od 
piekła. Później rozpowszechniło się przekonanie, że ci, którzy należą do bractwa szkaplerza będą wyratowani przez 
Maryję z płomieni czyśćca. Stanie się to w pierwszą sobotę po ich śmierci. Ten ‘przywilej sobotni’ – jak został 
nazwany – poznał w widzeniu papież Jan XXII 3 marca 1322 roku. Matka Boża objawiła mu, że noszącym Jej 
szkaplerz wyjedna łaskę zbawienia i powiedziała: „Ja, Wasza Matka, zejdę w cudowny sposób do czyśćca w następną 
sobotę po waszej śmierci, obmyję was z win i zabiorę was na świętą górę wiecznego żywota”.
	 Noszenie szkaplerza stało się potem ugruntowaną tradycją. Z pewnością przyczyniło się w wielkim stopniu do 
rozwoju kultu maryjnego w całym Kościele. Była to też okazja do osobistego uświęcenia tych, którzy go na siebie 
zakładali. Co więcej, wielu władców europejskich i niemal wszyscy królowie polscy, poczynając od św. Jadwigi i 
Władysława Jagiełły, nosili szkaplerz. Oprócz karmelitów nosiło szkaplerz także wielu świętych, jak choćby św. Jan 
Bosko, św. Maksymilian Maria Kolbe czy św. Wincenty a Paulo. Karol Wojtyła, późniejszy św. Jan Paweł II, przyjął 
szkaplerz karmelitański jako 10 letni chłopiec i nosił go do śmierci.
	 Wspomnienie Matki Bożej Szkaplerznej odsyła nas do góry Karmel, na której Bóg objawił się prorokowi Eliaszowi. 
Według tradycji zakon karmelitów wziął swój początek z następców proroka Eliasza. W XII wieku mnisi prowadzący 
życie kontemplacyjne na górze Karmel musieli uciekać ze względu na prześladowania przez Turków. Przybyli zatem 
do Europy i zakładali nowe klasztory.
	 Karmelici oddają cześć Matce Bożej z góry Karmel od XIV wieku. W XVIII wieku, papież Benedykt XIII 
wprowadził je w całym Kościele.

Paweł Kosiński SJ



IMIENINY O. PAWŁA - MSZA ŚW. + POCZĘSTUNEK

fot.: Ryszard Siek
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Pragniemy poinformować, że od marca istnieje możliwość ofiarowania 
donacji na Jezuicki Ośrodek Millenijny przez Zelle: 
zellejom@gmail.com  Dopisek: Ofiara na JOM

W przypadku ofiar za Msze św. prosimy o dopisek: Ofiara za Mszę. 
Można także dopisać za kogo jest odprawiana Msza.

Dziękujemy za wsparcie.

Strzeż mojego życia, bo jestem pobożny, zbaw sługę Twego, który ufa Tobie, Ty jesteś Bogiem moim. (…) 
Boś Ty jest wielki i działasz cuda, tylko Ty jesteś Bogiem. (Ps 86, 2.10)

–––––––– * ––––––––

MEDALIONIK – O. PIOTR SASIN SJ
Pragnę złożyć świadectwo dotyczące cudownego uchronienia przed kalectwem mojego taty czy przed utratą przez 
niego życia za przyczyną św. Andrzeja Boboli. 
	 Mam po tacie to samo imię. Żył on w latach 1887–1979. Od 1906 roku zatrudniony był w różnych drukarniach 
i oprócz odznaczenia otrzymał dyplom przepracowania 50 lat w poligrafii. Działo się to w Warszawie, a przed I 
wojną światową także przez rok w Kutnie. Odwiedzałem go w pracy, dziwiąc się warunkom, w jakich wykonywał 
funkcję maszynisty rotacyjnego. Maszyny były ogromne, huk niewyobrażalny, taki że porozumiewano się krzykami. 
A przecież oglądałem to w latach 50. Drukowano różne popularne, wielonakładowe gazety. 
	 I właśnie przed II wojną światową, w tych trudnych warunkach (jak opowiadano w rodzinie), gdy papier 
przewijał się między ogromnymi walcami – a trzeba było go prostować – maszyna wciągnęła część rękawa w 
momencie, kiedy tato się nad nią pochylał. Wiadomo, jaki byłby finał, ale jednocześnie wówczas w walce wkręcił 
się zwisający z szyi metalowy medalionik św. Andrzeja, 
co umożliwiło wyrwanie wkręconego już rękawa.  
	 Medalionik ów w swej zdeformowanej postaci, wraz 
z opisem zdarzenia, złożyłem w parafii św. Andrzeja 
Boboli przy ul. Rakowieckiej 61 w Warszawie. Można 
go zobaczyć w Muzeum św. Andrzeja, które otwarto w 
parafii 16 maja 2007 roku. W wydanym zaś w 1992 roku 
modlitewniku Święty Andrzej Bobola opracowanym 
przez o. Zdzisława Pałubickiego SJ (Wydawnictwo 
Kurii Wielkopolsko-Mazowieckiej w Warszawie) 
ukazała się skomponowana przeze mnie pieśń  
Patronie święty, Andrzeju Bobolo.

Patronie święty, Andrzeju Bobolo,
Stałości w wierze naucz swych rodaków,

Umocnij siłą bohaterstwa twego
W dwutysiąclecie dążących Polaków.

Tyś za swym Mistrzem modlił się w cierpieniu
Za wrogów wiary, by Kościół kochali,

Żeby Maryja do Ojca Świętego
Przyprowadziła tych, co są w oddali.

Intencje Papieskiej Światowej Sieci Modlitwy

LIPIEC 2025: O CORAZ LEPSZE ROZEZNAWANIE
Módlmy się, abyśmy umieli coraz lepiej rozeznawać, by dobrze wybierać drogi życia 

i odrzucać to, co oddala nas od Chrystusa i Ewangelii .

MSZA W RADIU DEON
Niedzielna Msza św. o godz. 8 rano jest transmitowana 

przez radio na falach ultrakrótkich 104,7 oraz 107,1 FM, 
a także na fali średniej 1030 AM



www.wspolnotajasmin.org

W lipcu i sierpniu biblioteka i kawiarenka będą nieczynne.

Modlitwa TaizéModlitwa Taizé
II sobota 20:00 - 21:15II sobota 20:00 - 21:15

Czwartek przed I piątkiem miesiąca
GODZINA ŚWIĘTA 20:00 - 21:00

każdy I piątek miesiąca, godz.19:00
o. Tomasz Szymczyk SJ 

Wspólnota Życia Chrześcijańskiego w Chicago
                     Polish Chistian Life Community

                        spotkania formacyjne, eucharystia, wspólnota,
                         apotolstwo, duchowość ignacjańska

                http://chicago.wzch.orgWŻChicago

ADOPCJA SERCA adopcjasercachicago@gmail.com 
(proszę zostawić wiadomość) tel. 224 603 2237

Grupa wsparcia dla osób w żałobie
Dzwoń tel. 630 921 1810

AL - ANON OdNowa
(8747 W Lawrence, CH) sob. 6pm - Tel: 773-663-8287

WARSZTATY-,,12 kroków-ku pełni życia- wreszcie żyć”
Informacje tel. 773.865.4955 & 773.322.3820

Czwartek o godz. 20:00
O. Józef Polak SJ

SPOTKANIE BIBLIJNESPOTKANIE BIBLIJNE

KRYZYS MAŁŻEŃSKI

www.sychar.org
773.865.4955 - Alicja 
773.322.3820 - Halinka

Naturalna metoda planowania rodziny
INFORMACJE TEL. 708 983 4158

NAPROTECHNOLOGIA

NOWA DROGA-6255 W. Belmont Ave. Chicago
AA - pt. 20:30, sob. 20:30

NA śr. 20:00, pt. 19:00, sob. 19:00 i niedz. 19:15

MĘSKA GRUPA RÓŻAŃCOWAMĘSKA GRUPA RÓŻAŃCOWA
I soboty miesiąca 8:00 amI soboty miesiąca 8:00 am

O. Marek Janowski SJO. Marek Janowski SJ

PORADNIA RODZINNA- psycholog 
Małgorzata Olczak tel. 773-814-0324

15. NIEDZIELA ZWYKŁA - 13 lipca 2025

W tym tygodniu w kalendarzu liturgicznym wspominamy: we 
wtorek św. Bonawenturę, biskupa i doktora Kościoła; w środę 
Najśw. Maryję Pannę z Góry Karmel; w piątek św. Szymona z 
Lipnicy, prezbitera.

 *** 

W okresie wakacyjnym w dni powszednie sprawujemy tylko dwie 
Msze św.: o godz. 8:00 i 19:00. Nie ma Mszy św. o. godz. 18:00. 
Natomiast od 18:00 jest wystawiony Najświętszy Sakrament. 
Spowiedź w okresie wakacyjnym, od poniedziałku do piątku 
będzie w godzinach od 18.00-18.45 a więc w czasie wystawienia 
Najświętszego Sakramentu.

 *** 

Zapraszamy na nabożeństwa sprawowane o 18:45: w poniedziałek do 
Miłosierdzia Bożego; w środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy, a w piątek do Serca Pana Jezusa. Intencje na nowennę do 
Matki Bożej można zapisywać na kartkach i wrzucać do skarbony 
przy wyjściu. Są one odczytywane w trakcie nabożeństwa i dołączane 
do Mszy zbiorowej odprawianej zaraz po nim.

 *** 

Wyjeżdżającym na wakacje życzymy udanego i bezpiecznego 
wypoczynku. Gości Sanktuarium i Przyjaciół JOM polecamy 
Sercu Jezusa. Solenizantom i jubilatom tygodnia składamy 
serdeczne życzenia zdrowia i błogosławieństwa, a wszystkim 
życzymy dobrego tygodnia. Szczęść Boże!

SPOTKANIE GRUPY KONTEMPLACYJNEJ
w 1-szy i 3-ci wtorek miesiąca po mszy o 7pm

W OKRESIE WAKACYJNYM 
spotkania niektórych grup zostają zawieszone

ORAZ NA NABOŻEŃSTWA O 18:45:
• w poniedziałek nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 

• w środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy
• w piątek do Serca Pana Jezusa

Spowiedź w okresie wakacyjnym, od poniedziałku do piątku 
będzie w godzinach od 18.00-18.45

W OKRESIE 
WAKACJI 

ZAPRASZAMY 
CODZIENNIE
NA ADORACJĘ 

NAJŚWIĘTSZEGO 
SAKRAMENTU

od 18:00
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